Câu 1:  [2H3-2.1-2] (Chuyên Võ Nguyên Giáp - Quảng Bình - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Trong mặt phẳng 
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. Véctơ nào dưới đây là một véctơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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 là một véctơ pháp tuyến.
Câu 2:  [2H3-2.1-2] (THPT Kinh Môn - Hải Dương - Lần 02 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian với hệ tọa độ 
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. Một vectơ pháp tuyến 
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 làm một vectơ pháp tuyến.
Câu 3:  [2H3-2.1-2] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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. Vectơ nào dưới đây là một vectơ pháp tuyến của 
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Câu 4:  [2H3-2.1-2] (PTĐ Minh Họa - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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. Vectơ nào sau đây không là vectơ pháp tuyến của mặt phẳng
[image: image42.wmf]a

?
A. 
[image: image43.wmf](

)

4

4;2;2

n

-

uur


B.  
[image: image44.wmf](

)

2

2;1;1

n

--

uur


C.  
[image: image45.wmf](

)

3

2;1;1

n

uur


D.  
[image: image46.wmf](

)

1

2;1;1

n

-

ur


Lời giải
Chọn C
Mặt phẳng
[image: image47.wmf]():210

xyz

a

+-+=

 có vectơ pháp tuyến là 
[image: image48.wmf](

)

1

2;1;1

n

-

ur

, mà 
[image: image49.wmf](

)

21

2;1;1

nn

--=-

uurur

, 
[image: image50.wmf](

)

41

4;2;22

nn

-=

uurur

 nên 
[image: image51.wmf]2

n

uur

 và 
[image: image52.wmf]2

n

uur

 cũng là các vectơ pháp tuyến của mặt phẳng
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Câu 5:  [2H3-2.1-2] (PTĐ Minh Hoạ - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
[image: image54.wmf]Oxyz

, mặt phẳng 
[image: image55.wmf](

)

:1

231

xyz

a

++=

-

 có một vectơ pháp tuyến là
A. 
[image: image56.wmf](

)

1

2;3;1

n

=-

ur

.
B.  
[image: image57.wmf](

)

2

2;3;1

n

=

uur

.
C.  
[image: image58.wmf]11

;;1

23

n

æö

=

ç÷

èø

r

.
D.  
[image: image59.wmf](

)

4

3;2;6

n

=-

uur

.
Lời giải
Chọn D
Mặt phẳng 
[image: image60.wmf](

)

:110

231231

xyzxyz

a

++=Û++-=Þ

--

 vectơ pháp tuyến 
[image: image61.wmf]11

;;1

23

n

æö

=-

ç÷

èø

r

.
Ta chọn vectơ 
[image: image62.wmf](

)

4

63;2;6

nn

==-

uurr

 là một vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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